



Vodopad u Gostiju / Foto: Turistička organizacija Zlatibor



Foto: Turistička organizacija Zlatibor

# Danas ZLATIBORSKE PRICE

MILAN STAMATOVIĆ, predsednik Opštine Čajetina

## Veliki projekti do kraja godine



Foto: Nenad Kovačević



Budite slobodni da nam se obratite putem telefona ili e-maila za svaku informaciju o Zlatiboru koja Vam bude potrebna!

Adresa: Miladina Pećinara 2,  
31315 Zlatibor  
Telefon: +381 (0) 31 841 646,  
+381 (0) 31 848 015  
+381 (0) 31 848 415  
E-mail: zlatibor@zlatibor.org.rs

Info centar:  
Telefon: +381 31 845 103  
E-mail: info@zlatibor.org.rs

Obilje interesantnih sadržaja o Zlatiboru možete pronaći i našem internet sajtu i zvaničnim nalogima na društvenim mrežama.  
[www.zlatibor.org.rs](http://www.zlatibor.org.rs)  
[www.facebook.com/TOZlatibor](https://www.facebook.com/TOZlatibor)  
[www.instagram.com/to\\_zlatibor](https://www.instagram.com/to_zlatibor)  
turisticka.organizacija.zlatibor



Foto: Nenad Kovačević



# MILAN STAMATOVIĆ: Veliki projekti do kraja godine



Kreativna sinergija između građana, investitora i opštinske uprave daje odlične rezultate: Milan Stamatović

**O**sim završetka *Kulturnog centra*, kupovine sportske hale i osnivanja *Agroindustrijskog centra* na Zlatiboru, do kraja ove godine završićemo gondolu, postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda na Zlatiboru i rekonstrukciju sportske hale u Čajetini. Sve to ne bismo uspjeli bez poštenog odnosa prema poslu i velike podrške građana Čajetine – kaže za *Danas* Milan Stamatović, predsjednik opštine koji, voljom Čajetina, tu dužnost obavlja od 2004. godine.

On dodaje da se iz budžeta, koji je ove godine projektovan na oko 2,2 milijarde dinara i jedan je od najvećih u zemlji po glavi stanovnika, oko 70 odsto odvajaju za infrastrukturne projekte i razvoj, a svega pet odsto za plate zaposlenih.

**● Kako je Čajetina, kao jedna od retkih opozicionih opština u Srbiji, što podrazumeva razne vrste pritiska centralne vlasti, uspjela da postane jedna od najrazvijenijih lokalnih samouprava?**

– Čajetina je primer da lokalna samouprava ne mora da bude deo vladajuće koalicije, ali da može da bude uspešna. Oslanjali smo se na sopstvene resurse, jer nismo bili miljenici Beograda. Svakodnevno smo vredno radili, postavljali strateške ciljeve i primenjivali iskustva skandinavskih zemalja – Norveške i Švedske, sa kojima uspešno saradujemo i sa kojima smo realizovali važne projekte. Studijski boravci naših predstavnika u tim zemljama bili su dragoceni, zbog saznanja da i u jednoj maloj lokalnoj samoupravi, kakva je Čajetina, možemo da napravimo velike pomake, a da ne

budemo deo vladajuće koalicije centralne vlasti. Kroz projekat švajcarske vlade modernizovali smo i opštinsku upravu, kako bismo postali istinski servis građana. Usvojili smo strategiju razvoja, sve potrebne planske dokumente i odluke, koje su preduslov za izgradnju infrastrukture, a to su prepoznali investitori. Ravnomerno razvijamo celu opštinu, ulažemo u selo, a nismo zanemarili kulturne sadržaje, ni razne vrste podsticaja i subvencija kako bismo zadržali mlade na selu.

**● Do kraja ove godine, osim izgradnje savremenog Kulturnog centra, kupovine sportske hale i osnivanja Agroindustrijskog centra na Zlatiboru, najavili da će biti završena gondola, postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda na Zlatiboru i rekonstrukcija sportske hale u Čajetini. Hoće li se to ostvariti?**

– Naravno da hoće. To su izuzetno važni projekti za Čajetinu. Za tako malu lokalnu samoupravu to su projekti koji su dovoljni za jedan vek. To ne bismo uspjeli bez poštenog i nesebičnog odnosa prema poslu, ali i podrške građana Čajetine, dobre saradnja sa odbornicima i većnicima, kojima se često činilo da su ti projekti preambiciozni. U svemu tome podržavali su nas i investitori. Uspostavili smo i novi model odnosa lokalnih samouprava sa investitorima, tako što novac, koji smo prihodovali od naknada za uređenje građevinskog zemljišta, vraćamo kroz ulaganja u važne infrastrukturne i druge projekte. Zbog takvog poslovnog ambijenta, investitori dolaze na Zlatibor, jer lokalna samouprava razume i njihove potrebe i interese građana. To je dobra i kreativna sinergija između građana, investitora i opštinske uprave, koja daje odlične rezultate.

**● Mnogi su bili sumnjičavi prema tako ambicioznim i skupim projektima, posebno prema gondoli, koju je Čajetina sama finansirala sa 13 miliona evra, a čiju gradnju je kritikovao i deo državnih funkcionera. Gondola je u završnoj fazi i kako, sa ove distance, gledate na tadašnje sumnje i kritike?**

– Mislim da će se, makar, postideti svi oni koji su bili u prilici da podrže naše projekte, a to nisu uradili. Svi naši projekti su proistekli iz studija, analiza, potreba građana, tržišta i savremenih tokova u turizmu. Te ljude treba da bude sramota što nisu podržali takve projekte, koji su od nacionalnog interesa. Gondola će privući nove investitore, a postrojenjem za prečišćavanje otpadnih voda, štiteći rečicu

opštinskim planom, ali investitori u projektu prikažu tavan, a potom dograde dva sprata. Imamo samo jednog građevinskog inspektora i često smo ukazivali i na taj problem, jer on ne može da postigne da kontrolise toliku gradnju na Zlatiboru. On nema zaštitu, ni asistenciju policije kad izađe na teren, a investitori često i prete. Podnosili smo krivične prijave, ali takvi investitori su osuđivani iznosima od 40.000 do 100.000 dinara, što je stimulatívno za bespravnu gradnju. Ne može se nama prebacivati odgovornost, jer smo zahtevali da se promeni zakon, uspostave jasna pravila i da onaj ko gradi bespravno mora krivično da odgovara i da bude kažnjen zatvorom. Očigledno je da ovakvo stanje nekome odgovara.

**● Javna tajna je da se gradnjom na Zlatiboru, povremeno „peru pare“ stečene kriminalom i da se takvi „investitori“ najčešće ne pojavljuju kao vlasnici tih objekata, već se kriju iza drugih ljudi. Može li tu lokalna samouprava da reaguje?**

– Ako neko podnese zahtev za građevinsku dozvolu, nemamo ingerencije da proveravamo poreklo njegovog novca. Kad nam se uplati novac sa računa neke banke, valjda bi to neko drugi trebalo da proverava, a ne lokalna samouprava. Često pominjem Zoranu Mihajlović, koja nas je nazivala raznoraznim imenima, ali ona je potpredsednica vlade i trebalo bi da proverí sumnje u *pranje novca*, a time bi trebalo da se bave i druge državne institucije. Ima investitora koji se dovode u vezu sa licima sa druge strane zakona, koji uplate naknadu opštini i čak grade sa građevinskom dozvolom. Veći problem su oni ljudi koji su bliski vlasti, koji grade bespravno ili pri gradnji odstupaju od građevinske dozvole. Obično grade na druga lica, a potom političkim vezama sve to uspejaju da *srede*. Najveći



Fotografije: Nenad Kosević

problem su korumpirani političari koji za jedan mandat zarade desetine miliona evra. Izvor korupcije je u politici, a političari koji su na sumnjiv način došli do novca najlakše ga operu kroz gradnju. To je sistemski problem ove države i trebalo bi da se ispita poreklo novca, prvenstveno političara, a onda bismo lako rešili i ostale probleme. I katastar je takođe *rak-rana*, jer takvi investitori mogu te objekte da prevedu na druga lica, a da se ne vidi ko je stvarni vlasnik.

**● Za kraj, vaša poruka o perspektivi Čajetine?**

– U turističkoj ponudi, Čajetina je izašla izvan nacionalnih okvira i pozivam investitore da i dalje ulažu u našu opštinu, jer imamo ozbiljne razvojne planove. Ima Čajetina perspektivu, kao malo koja lokalna samouprava u Srbiji. Ne bavimo se političkim i drugim intrigama i podmetanjima, već dobre rezultate postižemo poštenim radom i odnosom prema poslu, građanima i saradnicima.

## POTREBNA DECENTRALIZACIJA SRBIJE

Decentralizacija je jedina šansa za razvoj Srbije, a to, pored ostalog, znači uspostavljanje sistema odgovornosti javnih funkcionera i institucija. Nesposobni kadrovi u lokalnim samoupravama uvek se kriju iza političkih partija, ali mi smo u Čajetini dokazali da se samo nesebičnim radom i poštenim odnosom prema javnom poslu, građanima i institucijama mogu napraviti rezultati za primer svima – kaže Stamatović.

– Najvažnije je da se stvore fer uslovi za izbore i da se oslobode mediji, ali i da se stvore uslovi za decentralizaciju Srbije. Zbog toga jačamo *Zdravu Srbiju* kao regionalnu političku partiju, da bismo sutra mogli da utičemo na to da se konačno Srbija decentralizuje. Tada bi se i videlo ko i kako radi, dobro ili loše za svoju opštinu. S druge strane, lideri koji se sada ističu u *Savezu za Srbiju*, verovatno su procenili da oni mogu da naprave bolje rezultate. Ja sam skroman čovek i ne želim da se namećem. Gledam da uradim ono što je dobro za Čajetine i građane zapadne Srbije, a ako je to dobro za njih dobro je i za Srbiju – objašnjava sagovornik *Danasa* zašto se, kao lider ZS koja je među osnivačima SZS, čiji je osnivački skup održan u julu prošle godine na Zlatiboru, pasivizirao u tom Savezu.



tradicijska  
**U UKUSU  
OSTAJE**  
Zapisana

**ЗЛАТИБОРАЦ**  
TRADITIONAL  
DELICATESSE  
SELECTION



ZAŠTITA  
ŽIVOTNE  
SREDINE

## USKORO PREČIŠĆAVANJE OTPADNIH VODA NA ZLATIBORU

Izgradnjom postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda na Zlatiboru biće zaštićen tok rečice Obudojevice, ali će se, kako ističe Rade Jovanović, direktor JKP Vodovod



**Više neće biti neprijatnih mirisa od otpadnih voda: Rade Jovanović**  
Foto: Nenad Kovačević

Zlatibor, zaštititi površinske i podzemne vode, kao i sliv reke Drine u koju se, posredstvom Rzava, uliva zlatiborska rečica.

Kompleks zahvata 1,2 hektara na lokaciji Sastavci, kod Obudojevice. Građevinski radovi biće završeni, kako je najavio Jovanović, krajem septembra ili početkom oktobra ove godine, kad će postrojenje biti pušteno u probni rad.

„Probni rad traje 270 dana. Za to vreme, naši radnici će se obučavati za rad, nakon čega će JKP Vodovod Zlatibor preuzeti postrojenje i njegovo održavanje“, objašnjava direktor Jovanović.

Projekat, čija realizacija je počela krajem novembra 2017. i koji Vlada Srbije nije finansijski podržala, vredan je 4,5 miliona evra. Opština Čajetina finansirala ga je sa tri miliona evra, dok je milion i po evra donacija Vlade Slovenije, koja je taj novac obezbedila posredstvom svog Centra za međunarodnu saradnju i razvoj (CMSR).

Postrojenje, čiji kapacitet odgovara ekvivalentu od 20.000 stanovnika, sa mogućnošću povećanja za 50 odsto, gradi konzorcijum koga čine Jedinstvo iz Sevojna, Beohidro iz Beograda i Hidroinženiring iz Ljubljane. „Osim velikog značaja postrojenja za zaštitu životne sredine, važno je i to što ćemo celu tu lokaciju urediti i ponuditi razne sadržaje gostima Zlatibora, ali i lokalnom stanovništvu. Više neće biti neprijatnih mirisa od otpadnih voda, koje su se izlivala u Obudojevicu. U planu je da se izgrade šetališta i biciklističke staze i da se razvije sportski turizam, lov i ribolov“, objašnjava Jovanović i najavljuje da će u narednim godinama biti izgrađena slična postrojenja za Čajetinu, Sirogojno i Mačkat.



Gradnja postrojenja / Foto: Nenad Kovačević

ZLATNA  
PLANINA

## VLADIMIR ŽIVANOVIĆ: Značajan smo evropski turistički centar

Zlatibor je jedna je od najposećenijih destinacija u zemlji i lider u planinskom turizmu. Tradicija turističkih poseta kod nas je duga 126 godina, a u nekoliko proteklih sezona zabeležena je rekordna posećenost u tako dugoj istoriji. Pri tome, broj posetilaca Zlatibora konstantno raste, a 2018.



**Vladimir Živanović, direktor TO Zlatibor**  
Foto: Nenad Kovačević

broj ostvarenih noćenja je za 12 odsto veći, nego 2017. godine – kaže za *Danas* Vladimir Živanović, direktor Turističke organizacije Zlatibor (TOZ) i navodi da bi ova letnja sezona trebalo da bude još bolja.

● **Osim domaćih gostiju, sve češće dolaze i stranci. Koliki je njihov udeo u turističkim prometom Zlatibora?**

● **Šta ćete ponuditi gostima?**  
– Kao i prethodnih godina, goste očekuje bogat program *Kulturnog leta* sa brojnim koncertima i interesantnim manifestacijama. Tokom dva letnja meseca biće zanimljivih programa na pozornici *Kraljevog trga* za različite prohteve i ukuse – od koncerata *Van Goga*, koji je održan, Ivane Peters i Dr Iggy, preko nastupa Dženana Lončarevića, Dejana Matića, Danice Krstić i *Kumanovskih tamburaša*, do *Erskog kabareta*, *Sabora trubaca* zapadne Srbije, festivala narodne muzike, *stend ap* nastupa Neše Bridžisa, folklornih igara, dečjih predstava i niza drugih programa. Posebno interesovanje privlači zlatiborski rok festival *Hills Up* koji se održava od 9. do 11. avgusta na *Tić polju*. Turističke agencije su pripremile bogat program jednodnevnih izleta. Svi lokaliteti su otvoreni za posete, a kupališta i bazeni spremno dočekuju sve željne uživanja i osveženja. U planinskom centru *Tornik* uvedeno je i letnje skijanje na simulatoru, a tu su i

– Domaći gosti dominiraju u strukturi turista na Zlatiboru, ali broj stranaca raste iz godine u godinu. Pre deceniju-dve bilo je malo stranih turista, ali sada oni čine 30 odsto ukupnog broja naših gostiju. Tradicionalno, najviše stranaca nam dolazi iz zemalja regiona – iz Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Makedonije. Oni su verni *zlatnoj planini*, koja im je relativno blizu i prihvatljiva po sadržajima i cenama. Veoma je primetan porast broja turista iz Kine i oni su dostigli broj gostiju iz regiona, tako da je moguće da će Kinezi uskoro biti naši najbrojniji strani gosti. Zabeležen je i porast broja gostiju iz razvijenih evropskih zemalja – Holandije, Nemačke, Austrije, Mađarske, Rusije i drugih, a posećuju nas i turisti sa Malte, iz Izraela, pa čak i iz daleke Indije.

● **Kakva su očekivanja od ovogodišnje letnje sezone?**

– Očekujemo da će biti oboreni dosadašnji rekordi, zbog povećanog interesovanja gostiju, ali i zbog naše izuzetno dobre ponude i pripremljenosti. Tu pre svega mislim na bogat program *Kulturnog leta*, mnoštvo lokaliteta i svima dostupnih atrakcija, brojne zabavne sadržaje, sve modernije smeštajne kapacitete... Početak letnje sezone to i obećava – sudeći po trenutnoj popunjenosti smeštaja i broju gostiju na manifestacijama, očekuje nas još jedno uspešno leto.

● **Šta ćete ponuditi gostima?**

– Kao i prethodnih godina, goste očekuje bogat program *Kulturnog leta* sa brojnim koncertima i interesantnim manifestacijama. Tokom dva letnja meseca biće zanimljivih programa na pozornici *Kraljevog trga* za različite prohteve i ukuse – od koncerata *Van Goga*, koji je održan, Ivane Peters i Dr Iggy, preko nastupa Dženana Lončarevića, Dejana Matića, Danice Krstić i *Kumanovskih tamburaša*, do *Erskog kabareta*, *Sabora trubaca* zapadne Srbije, festivala narodne muzike, *stend ap* nastupa Neše Bridžisa, folklornih igara, dečjih predstava i niza drugih programa. Posebno interesovanje privlači zlatiborski rok festival *Hills Up* koji se održava od 9. do 11. avgusta na *Tić polju*. Turističke agencije su pripremile bogat program jednodnevnih izleta. Svi lokaliteti su otvoreni za posete, a kupališta i bazeni spremno dočekuju sve željne uživanja i osveženja. U planinskom centru *Tornik* uvedeno je i letnje skijanje na simulatoru, a tu su i

vožnje šestosednom panoramskom žičarom, bobom na šinama, tјbing stazom, zip lajnom, stazama za planinski biciklizam... *Dino park* i *Avantura park* krenuli su sa letnjim aktivno-

**ODLIČNA  
POSEĆENOST**

Letnja sezona na Zlatiboru je u punom jeku, a posećenost je odlična. Na planini dnevno boravi od 25.000 do 30.000 turista. Hotelski kapaciteti, koji su na Zlatiboru sve veći, raznovrsniji i savremeniji, već su početkom sezone bili popunjeni 90 odsto. Slično je i u privatnom smeštaju – iako je veći deo kapaciteta rezervisan, još uvek može da se nađe slobodan apartman, ali interesovanje je veliko – kaže Živanović.

stima i raznovrsnim programima. Od ovog leta, gostima je na raspolaganju i moderna zgrada *Kulturnog centra* sa bioskopsko-pozorišnom dvoranom od 300 mesta, galerijom, bibliotekom i drugim sadržajima.

● **Da li smeštajni kapaciteti mogu da zadovolje potražnju turista?**

– Smeštaja na Zlatiboru ima dovoljno i, što je najvažnije, za sve kategorije i zahteve gostiju. U hotelima, koji su kategorisani sa tri, četiri pa i pet zvezdica, ima više od 5.000, a u privatnom smeštaju vilama, apartmanima i kućama za odmor, oko 25.000 ležaja.

● **Kakve su cene, jesu li se menjale?**

– Ove sezone cene se neće menjati. One su raznovrsne i zavise od zahteva i mogućnosti gosta i objavljeni su na sajtovim. Jeftinijeg smeštaja ima u privatnim apartmanima, ali i skuplji – u najuređenijim hotelima. Ko želi posebne usluge, biranu hranu i najbolji komfor, to će više platiti, a za skromnije predstava i niza drugih programa. Posebno interesovanje privlači zlatiborski rok festival *Hills Up* koji se održava od 9. do 11. avgusta na *Tić polju*. Turističke agencije su pripremile bogat program jednodnevnih izleta. Svi lokaliteti su otvoreni za posete, a kupališta i bazeni spremno dočekuju sve željne uživanja i osveženja. U planinskom centru *Tornik* uvedeno je i letnje skijanje na simulatoru, a tu su i

● **Kako posluje auto-kamp, kojim upravlja TOZ?**

– Ritizikovaću da zvučim neskomorno ako kažem da je Auto-kamp Zlatibor sigurno jedan od



Muzej Staro selo Sirogojno / Foto: Turistička organizacija Zlatibor

najbolje opremljenih kampova u Srbiji, sa svim potrebnim sadržajima, usred borova i mirisnih livada, što potvrđuju i sjajni rezultati koje ostvaruje. Svake godine sezonu otvaraju velike i organizovane grupe kampera iz Holandije, kojih je iz godine u godinu sve više. Pored Holandana, tokom leta dolaze nam grupe iz Velike Britanije i Austrije, a možemo se pohvaliti i velikim brojem individualnih kampera kako iz Srbije, tako i iz Slovenije, Češke, Poljske i drugih evropskih zemalja.

● **Gosti su posebno zainteresovani za Stopića pećinu, kojom**

takođe gazduje TOZ, i kakvu posetu beleži ta destinacija?

– *Stopića pećinu* je prošle godine posetilo više od 80.000 ljudi, što je apsolutni rekord. Veliko interesovanje posetilaca privlači nesvakidašnjom lepotoj i veoma retkim speleološkim pojavama – bigrenim kadama, podzemnim vodopadom, ali i velikim otvorom na tavanici i drugim sadržajima. Unutrašnjost pećine je osvetljena i uređene su staze i nije čudo što je najveći broj gostiju Zlatibora i ovog leta zainteresovan upravo za ovaj lokalitet. Pećina je veoma pristupačna, udaljena je od centra Zlatibora svega

ATRAKCIJA

## BOJANA BOŽANIĆ: VOŽNJA GONDOLOM DO KRAJA GODINE

Panoramska žičara – gondola, koja će spojiti centar Zlatibora i vrh Tornika, čija međustanica će biti u blizini Ribničkog jezera, i pored mnogih problema, birokratskih prepreka i probijenih rokova, biće završena do kraja ove godine.

Poslednjom, četvrtom dozvolom koju je Ministarstvo građevinarstva nedavno izdalo čajetinskoj opštini, omogućeni su radovi završne faze od Ribničkog jezera do vrha Tornika.

„Ne bih da se vraćam na sve te probleme, jer je važno to da je izgradnja u završnici i da ćemo gondolu pustiti u rad do kraja ove godine“, kazala je za *Danas* Bojana Božanić, direktorka čajetinskog JP *Gold gondola Zlatibor*.

Gradnja nove turističke atrakcije započeta je simbolično, pre četiri godine, postavljanjem kamena temeljca, a potom i *zlatiborskom mobom*, kojom su građani iskazali nezadovoljstvo odnosom republičke vlasti prema tom projektu.

Izvođač radova je konzorcijum koga čine *Jedinstvo* iz Užica, *Amiga* iz Kraljeva, *Hidromontaža* i *Elkoms* iz Beograda, za koje naša savagovnica navodi da poštuju ugovorenu dinamiku, a da predstavnici francuske kompanije *Pomagalski*, od koje je kupljena oprema, prate i nadziru gradnju. „Saradnja sa predstavnicima francuske kompanije je odlična. Njihov interes je da se projekat završi na najbolji mogući način, uz poštovanje rigoroznih standarda, jer je u pitanju najduža gondola ovakvog tipa u svetu, a mi smo ispunili sve obaveze, pa i finansijske“, objašnjava direktorka i navodi da je obaveza te kompanije da gondolu pusti u probni rad, koji će trajati od sedam do devet sedmica.

U pripremi je izrada idejnog rešenja za uređenje početne stanice na Obudojevi, na Zlatiboru, gde će biti i upravna zgrada i prateći sadržaji. Biće izgrađen pristupni put, a naredne godine i podzemna garaža. Direktorica objašnjava da je Zlatiboru potrebna gondola kako bi se dalje turistički razvijao. Na međustanici i poslednjoj stanici, kaže, postoje izuzetni uslovi za dalji turistički razvoj i jedinstvene sadržaje, koji će biti ponuđeni ne samo skijašima tokom zime, već svim turistima tokom cele godine.

„Stalno se povećava broj turista na Zlatiboru i neophodni su nam novi i atraktivni sadržaji. Opštinsko rukovodstvo je pokrenulo ideju o gondoli, pre desetak godina, kako bi se otvorile potpuno nove



**Povraćaj novca biće indirektno vidljiv, poput ulaganja u nove projekte od kojih će lokalna samouprava imati stalne prilive: Bojana Božanić**  
Foto: Nenad Kovačević

perspektive za razvoj turizma i privukao još veći broj gostiju i investitora. To je projekat od nacionalnog značaja, koji će dodatno podstaći razvoj turizma, ali i razvoj ne samo Čajetine i zapadne Srbije, već i cele Srbije“, ocenila je savagovnica *Danas*.

Aludirajući na odnos republičke vlasti prema tom projektu, ona je ocenila da je Čajetina *završila borbu sa vetrenjačama* i da predstoje drugi poslovi, poput organizovanja rada gondole, angažovanja i obuke ljudi, osmišljavanja dodatnih sadržaja, marketinških nastupa, saradnje sa hotelijerima i kompletnom turističkom privredom Zlatibora. Srbija bi mogla da, kako navodi, postane poznata po najdužoj gondoli na svetu, koja će moći da posluži kao model dobre prakse i drugima koji žele da započnu slične projekte.

„Na nacionalnu infrastrukturu ne možemo da utičemo ali, ako želimo da nam dolaze strani turisti potrebno je da počne da funkcioniše aerodrom *Ponikve*, kod Užica, i da se što pre završi auto-put, jer su to važni preduslovi za povećanje broja turista“, ističe Božanićeva.

Govoreći o ekonomskoj isplativosti gondole, ona objašnjava da je dužnost lokalne samouprave da stvara povoljan privredni ambijent i da nije od presudnog značaja to koliko će vremena biti potrebno da se vrati uloženi novac.

Strana 6 →



Izgradnja gondole / Foto: JP Gold gondola







## BOŽANIĆ: Vožnja gondolom do kraja godine

Nastavak sa strane 5

„Povraćaj novca biće indirektno vidljiv, poput ulaganja u nove projekte od kojih će lokalna samouprava imati stalne prilive. Studijom izvodljivosti, na osnovu svih parametara, predviđeno je da se taj novac povratiti za desetak godina. Cena karte jeste značajna stavka, ali naš cilj je da se što više ljudi vozi gondolom i da cena bude niža, da osmisimo što povoljniju ponudu kako bi nam se gosti uvek vraćali“.

O ranijim sumnjama u ostvarenje tog projekta, kaže da „svako ima pravo na mišljenje“ ali da su činjenice na strani ljudi koji su pokrenuli ceo projekat. „Da Ministarstvo građevine nije zaduženo da izdaje građevinske dozvole za ovakve projekte, ne bismo ušli sa njima u sukobe i politička prepucavanja. Opština Čajetina,

## EKOLOŠKI PROJEKAT

Gondola će se napajati električnim energijom, ali uskoro će biti završena studija o korišćenju obnovljivih izvora energije za njen rad. To je značajno zbog ušteda i održivog razvoja, a nameravamo da se na taj način snabdeva energijom i naša buduća upravna zgrada – ističe Božanićeva.

## SVETSKI REKORD

Gradnju zlatiborske gondole Čajetina finansira sama sa 13 miliona evra, od kojih je 10 miliona evra iskorišćeno za kupovinu opreme od kompanije Pomagalski, a ostatak je vrednost radova. Dužine skoro devet kilometara, biće to najduža panoramska žičara na svetu, duža od Tianmen Shan Cable Car gondole (7,4 km) u Nacionalnom parku Zhanjiasie u Kini, gde je snimljen film Avatar. Sajlama, koje će nositi 36 stubova, kretaću se 55 kabina sa po deset mesta, a atraktivna vožnja trajeće 25 minuta.

pokretanjem projekta gondole, nije želela i nije pokretala političke teme, ali to je vremenom postala politička priča. Izrasla je u simbol borbe opozicione Čajetine protiv republičke vlast u kojoj smo pobedili, ako se to tako uopšte može posmatrati, iako ja to, iskreno, tako ne posmatram. Zlatiborska gondola je jedinstven projekat u Srbiji i svi smo se našli u tome prvi put – kako ljudi u Ministarstvu građevinarstva, tako i Opština Čajetina i izvođači radova. Izuzetno je važno da se poštuju zakon, procedure i svi bezbednosni standardi i ne želimo da se osvrćemo na ono što je bilo. Ipak, sigurna sam u to da će oni koji su nas kritikovali i bili skeptični, uživati u vožnji gondolom i videti iz vazduha sve lepote Zlatibora“, poručila je Bojana Božanić.

# NIKOLA SMILJANIĆ: Čajetinska sportska hala uskoro kao nova



Umesto ranijih 300, hala će imati 1.000 mesta na tribinama: Nikola Smiljanić  
Foto: SC Čajetina

lokalija, ali sve ostalo je novo. Hala je proširena za 13 metara, teren je takođe proširen, napravljene su nove tribine, svlačionice, lože, medija centar, prostorije za prvu pomoć... Sve se promenilo, pa i sama organizacija prostora dvorane, čiji je kapacitet povećan za više od tri puta. Umesto ranijih 300, imaće 1.000 mesta na tribinama“, kaže Smiljanić i dodaje da je deo u kome se nalazi publika potpuno odvojen od terena, kako to zahtevaju propisi.

Osim toga, istakao je, zamenjene su sve instalacije, a visina tog objekta je povećana na sedam, a na nekim i do devet metara, tako što je ukopan parket na dubini od oko 1,2 metra. Ugrađen je i savremeni protivpožarni sistem, klimatizacija i grejanje, urađena izolacija, a sledi postavljanje novog parketa i fasade, tako da će dvorana izgledati impozantno.

„Veoma je važno da su u potpunosti ispunjeni svi bezbednosni i protivpožarni i kriterijumi, a hala bi trebalo da bude otvorena u oktobru“, najavio je Smiljanić i objasnio da su radovi kasnili, zbog birokratskih i tenderskih procedura. „Sa rekonstruisanim dvoranom u Čajetini i halom Švajcarija na Zlatiboru, moći ćemo ozbiljno da konkuriramo i za međunarodne turnire, jer obe ispunjavaju uslove koje je propisala FIBA“, kaže sagovornik Danasa.

On dodaje da Sportski centar Čajetina raspolaže i sa tri fudbalska terena na Zlatiboru, od kojih je jedan izgrađen prošle godine, i da je u planu da se naprave još tri ili četiri fudbalska terena. „U okviru Švajcarije, u blizini fudbalskih terena, gradiće se objekat koji će imati svlačionice i sve sadržaje koji su neophodni sportistima, poput soba za oporavak, hladne i tople sale, prostora za fizikalnu terapiju, i uskoro će biti raspisan tender za te radove“, najavljuje Smiljanić.



Rekonstrukcija hale u Čajetini / Fotografije: SC Čajetina

## NAJAVA

## PERSPEKTIVE

# ARSEN ĐURIĆ: ZA PUTEVE, ULICE I JAVNU RASVETU OKO 215 MILIONA DINARA

Projekti poput gondole, postrojenja za preradu otpadnih voda, rekonstrukcije sportske hale u Čajetini, koji će biti završeni do kraja ove godine, kao i novo otvoreni Kulturni centar i kupljena sportska hala na Zlatiboru, potpuno će promeniti imidž Čajetine. Međutim, nastavice da ulažemo i u ostale projekte, poput izgradnje puteva, ulica i javne rasvete – kaže za Danas Arsen Đurić, zamjenik predsednika opštine.

„Gondola, kao nova i jedinstvena atrakcija u ovom delu Evrope, pokrenuće i novu perspektivu u turističkom razvoju, privući će nove investitore i dati novu dimenziju budućem razvoju celog Zlatibora, kao važnog turističkog centra Srbije“, navodi sagovornik Danasa. On ocenjuje Kulturni centar kao objekat koji je nedostajao Zlatiboru, jer u zimskim i jesenjim mesecima nisu mogle da se organizuju pojedine manifestacije zbog nedostatka adekvatnog zatvorenog prostora. U novom objektu, za koji kaže da je izgrađen i opremljen po najsavremenijim standardima, osim postojećih i kulturnih dešavanja, moći će da se pripreduju novi kulturni i umetnički sadržaji koji će dodatno afirmisati Zlatibor, upotpuniti njegovu turističku ponudu i poboljšati kvalitet života lokalnog stanovništva.

„Izgradnjom postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda na



Gondola, kao nova i jedinstvena atrakcija u ovom delu Evrope, pokrenuće i novu perspektivu u turističkom razvoju: Arsen Đurić  
Foto: Nenad Kovačević



Jezero, Kraljev trg i kulturni centar Zlatibor / Fotografije: Nenad Kovačević

## AKVA-PARK

Nekoliko investitora zainteresovano je za izgradnju akva-parka i moguće je da će, tokom ove ili naredne godine, početi gradnja. Postoje investitori koji su već kupili zemljište od privatnih vlasnika i pripremaju projektnu dokumentaciju. Neki su zainteresovani i za opštinske parcele, tako da sam ubeđen u to da će se i ta vrsta sadržaja realizovati veoma brzo. Zbog vremenskih prilika na Zlatiboru, to bi bio uglavnom zatvoreni objekat, koji bi imao i manji otvoreni deo“, najavljuje Đurić.

Zlatiboru, ranijim rešavanjem problema odlaganja čvrstog otpada, sanacijom postojećih deponija i uklanjanjem divljih deponija, kao i planiranom izgradnjom postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda u Čajetini, Sirogojnu i Mačkatu, Čajetina će postati ekološka opština“, poručuje Đurić.

Kupovinom sportske hale na Zlatiboru, kao i rekonstrukcijom i proširenjem hale u Čajetini, uz tri fudbalska stadiona koja su u vlasništvu opštine, Đurić navodi da je zakružena ponuda u sportskom turizmu. Sve to će, kako ističe, privući veći broj sportskih ekipa iz Srbije i sveta.

Zbog navedenih kapitalnih projekata, objašnjava sagovornik Danasa, u prvobitnom budžetu za ovu godinu za druge infrastrukturne projekte bilo je manje novca, nego prošle godine, ali taj iznos je povećan, nedavnim rebalansom budžeta. „Budžet se puni bolje, nego što je planirano, zbog čega je usvojen rebalans u iznosu od 250 miliona dinara. Tako će ove godine u putnu infrastrukturu biti uloženo skoro 200 miliona, u javnu rasvetu oko 15 miliona dinara i to će biti ravnomerno raspoređeno, kako na Zlatiboru i u centru Čajetine, tako i u seoskim mesnim zajednicama“, navodi Đurić.

Osim toga, kako najavljuje, naredne godine je planiran početak izgradnje vodovoda Sušičko vrelo, kao i rekonstrukcija postojeće fabrike vode na Ribničkom jezeru. U toku je, kako dodaje, izrada dokumentacije za izgradnju postrojenja za preradu otpadnih voda u Čajetini. „Takva postrojenja u narednim godinama gradićemo za Sirogojnu i Mačkat, a nadam se da ćemo uspeti da ih finansiramo delom iz sopstvenih sredstava, a delom iz donacija“, kaže Arsen Đurić.

## Škola tenisa na Zlatiboru za sve generacije

U samom centru Zlatibora, na samo 100 metara od jezera, nalazi se profesionalna škola tenisa namenjena svim generacijama. Bgradska Škola tenisa Drill i ovog leta, u julu i avgustu, privlači pažnju zaljubljenika u beli sport. Rukovodilac letnje škole tenisa je naš poznati internacionalni trener i instruktor Dragan Ilić. U razgovoru s njim dobili smo informaciju da svi polaznici i početnici, zainteresovani za tenis, mogu za samo nedelju dana da nauče osnove popularnog „belog sporta“, koji nam je prošle nedelje doneo veliku nacionalnu radost - pobjedu Novaka Đokovića i osvajanje titule na Vimbldonu. Na pitanje da li u Školi tenisa Drill ima budućih šampiona poput Đokovića, Ane Ivanović, Jelene Janković, Janka Tipsarevića, iskusni trener Dragan Ilić kaže da srpski tenis ima budućnost jer u svojim učenicima, pored ljubavi prema tenisu, vidi dosta talenta i potencijala za najviše takmičarske rezultate. Broj telefona za dodatne informacije u vezi sa Školom tenisa Drill: 060/444-6001.



D. Đ.

## Zašto ne treba zaobići Luna-park Obilić

U samom srcu Zlatibora, na Kraljevim vodama (pored autobuske stanice), smestio se Luna-park Obilić. Ovo popularno mesto već trideset godina privlači pažnju mladih posetilaca Zlatibora. U razgovoru sa vlasnikom Luna parka Vukosavom Lukićem saznali smo da se njegova porodica ovim poslom bavi već 96 godina.

– U ovaj biznis prvi je ušao praded Milutin, uspešno je razvio posao deda Vukosav, a danas poslove vodi moj otac Dragan, mama



## U kafani „Kod Pega“ jagnjetina koja se pamti

Kafana „Kod Pega“ (selo Slijivovica) privlači goste iz celog regiona. Po mišljenju mnogih gastronomica jagnjetina u toj kafani najbolja je u Srbiji.



Uživanje u brzjoj vožnji i dobroj zabavi: Luna-park Obilić

kod svoje kuće - komentariše Lukić.

Uz opasku da je bezbednost posetilaca Luna parka Obilić na prvom mestu, Lukić je pozvao sve posetioce Zlatibora da ih da poseite i da uživaju u vožnji zmajem, ili velikim i malim ringšpilom, kao i u drugim dečijim igrama i zabavama.

## Suvenirnica Ravna gora

Veliki izbor poklona, suvenira, spomenara, umetničkih predmeta od stakla, gipsa i drveta. Predmeti kupljeni u ovoj radnji uvek će vas podsetiti na Zlatibor i vreme koje ste proveli na toj planinskoj lepoticu.

Adresa TC Pijaca  
Kraljeve vode -  
Vlasnik  
Pero Babić



## Apoteke Iva uvek na strani pacijenata

Malo je apoteka u Srbiji i regionu koje se mogu pohvaliti tradicijom od 28 godina uspešnog rada, kao što je to slučaj sa zlatiborskom apotekom Iva. U lancu tih, izuzetno snabdevenih, apoteka možete pronaći sve potrebne domaće i strane lekove, kao i veliki izbor dijetetskih suplemenata, vitamina, kozmetike renomiranih svetskih proizvođača.

Šta je to što, za razliku od drugih apotekarskih ustanova na Zlatiboru i u Srbiji, apoteke Iva imaju? Odgovor na to pitanje znaju brojni kupci, koji već godinama u tim apotekama nabavljaju domaće čajeve, biljne mešavine, kozmetiku bez konzervansa, biljne meleme, kao i domaće napitke od voća i povrća koji su 100 odsto prirodni. Vlasnica Apoteke Iva, gospođa Nada Milošević, diplomirani farmaceut, homeopata, bahov praktičar i fitoterapeut, koja važi za najobrazovaniju vlasnicu apoteke u Srbiji, spremna je da u svakom trenutku svo svoje znanje i veštine podeli sa pacijentima. Magistra Nada ističe da

–Zadovoljni pacijenti, uspešno i na profesionalni homeopatski način rešeni problemi, predstavljaju veliku satisfakciju za mene i moje saradnike. Spremi smo da i u narednom periodu vraćamo osmehe na lica Zlatiborcima, ali i posetiocima Zlatibora - poručuje Nada Milošević. Ona naglašava da joj nije teško da se nosi sa konkurencijom ve-



Uspešno i na profesionalni homeopatski način rešeni problemi velika su satisfakcija za mene i moje saradnike: Mr ph Nada Milošević

likih apotekarskih lanaca koji broje nekoliko stotina apoteka, jer apoteke Iva imaju svoju specifičnost i stručnost koju pacijenti iz cele Srbije prepoznaju i poštuju. Ovaj uspešni kolektiv otvorio je još jednu apoteku - Iva III u centru Užica, dokazujući tako da i male apoteke imaju budućnost u Srbiji. Preduslov za to je da ih krasi znanje, stručnost i kontinuirano praćenje novina u farmaceutskoj praksi, jer to pacijenti zahtevaju.

Apoteka Iva dostupna je za sve informacije - telefon: 064/266-7815



## Parfimerija Narcis

Veliki izbor originalnih ženskih i muskaf parfema, dekorativne kozmetike, preparata za negu kose i tela, mleka za sunčanje po izuzetno povoljnim cenama. Obradujte sebe i iznenadite drage osobe izuzetnim poklonima!

Vlasnik Virić Vlade  
TC Pijaca - Kraljeve vode





**ESENTICO  
BOKI**

# USPEŠNA ČAJETINSKA KOMPANIJA

**K**ompanija *Esentico Boki*, čije sedište je u Čajetini, regionalni je lider u uvozu i distribuciji kafe. Dokazala se i u proizvodnji i distribuciji farmaceutskih proizvoda, a poslednjih nekoliko godina i u oblasti stanogradnje.

Firma, koja zapošljava pedesetak radnika, poseduje carinske magacine u Baru, Koprnu i Solunu. Uvozi 600 tona sirove kafe mesečno iz Indije, Kolumbije i Brazila i distribuira je u Srbiji i regionu. To je čini jednom od najvećih kompanija u tom poslu na Balkanu.

Pre nekoliko godina, počela je da ulaže u farmaceutske proizvode i vlasnik je 13 farmaceutskih brendova, na koje polaže pravo intelektualne svojine. U pitanju su suplementi,

koji imaju sve dozvole relevantnih državnih institucija.

Osim toga, već nekoliko godina, kompanija se bavi stanogradnjom. Izgradila je više od 10.000 kvadratnih metara stambenog, apartmanskog i poslovnog prostora u Čajetini i na Zlatiboru. „Trenutno, u Čajetini gradimo 300 kvadrata stambeno-poslovnog prostora, a na Zlatiboru 800 kvadratnih metara apartmanskog i poslovnog prostora“, kaže vlasnik kompanije Rajko Pelverović.

Činjenicom da nudi posebne pogodnosti za kupovinu stanova, poput cene i načina plaćanja, Čajetinci mogu da budu privilegovani postojanjem te kompanije u njihovoj varošici. U pitanju je, kako Pelverović objašnjava,



**Želimo da omogućimo ljudima, posebno mladim bračnim parovima iz Čajetine, da reše stambeno pitanje: Rajko Pelverović**

jedinstveni način kreditiranja, bez posredstva banaka. Rok otplate je do 15 godina, učešće je 30 odsto, a godišnja kamata jedan odsto. Za sve koji nameravaju da reše svoje stambeno pitanje u Čajetini ili da kupe apartman na Zlatiboru, Pelverović poručuje da je to dobra prilika.

## PONUDE IZ DRUGIH GRADOVA

Pogodnosti jedinstvenog projekta stanogradnje su prepoznale druge lokalne samouprave u Srbiji koje su, kako Pelverović navodi, kompaniji *Esentico Boki* nudile saradnju i podršku za takav program, kako bi svojim građanima omogućile povoljnu kupovinu stanova u mestima u kojima žive.

Ta kompanija je jedina u Srbiji koja na takav način nudi kupovinu nekretnina. Time pomaže Čajetincima, posebno mladim bračnim parovima, da dođu do svog stana i motiviše ih da ostanu u svom rodnom gradu. „Želimo da omogućimo ljudima, posebno mladim bračnim parovima iz Čajetine, da reše stambeno pitanje, ali i da ponudimo i drugima iz cele Srbije i regiona koji vole Zlatibor, rado ga posećuju i uvek mu se vraćaju, da u našem kraju kupe stanove ili apartmane savremenog enterijera u čiju gradnju su korišćeni najkvalitetniji materijali“, objašnjava Pelverović. Zainteresovani mogu da se jave na telefon kompanije **031/383 22 27**.



*Zlatibor*  
turistička organizacija



## PROGRAM KULTURNOG LETA 2019.

### JUL 2019.

- 19-21. jul: Tradicionalni sabor trubača i smotra narodnog stvaralaštva – Kraljev trg, Zlatibor;
- 21. jul: Koncert Dejana Matića – Kraljev trg, 20 sati;
- 23. jul: Koncert KUKANOVSKIH TAMBURAŠA – Kraljev trg, 20 sati;
- 26. jul: Predstava za decu ZEKA LEPOTAN – Kraljev trg, 18 sati;
- 27. jul: Koncert pevačke grupe OGRLICA OD BISERA, ogranak ĐERDANA – Kraljev trg, 20 sati;
- 30. jul: Trening dan AKTIVNA SRBIJA – Kraljev trg;
- 30. jul: Koncert grupe DR IGI – Kraljev trg, 20 sati;
- 31. jul: Turnir u basketu 3 x 3 – Kraljev trg.

### AVGUST 2019.

- 1. avgust: Turnir u basketu 3 x 3 – Kraljev trg;
- 2. avgust: Ilindanski sportski susreti u Gostilju – celodnevni program;
- 3. avgust: Dani pastirmke u Ljubišu – celodnevni program;
- 3. avgust: Erski kabare u Čajetini – plato ispred Biblioteke LJUBIŠA R. ĐENIĆ, 20 sati;
- 3. avgust: Šesti salon vina – hotel ZLATIBOR MONA, 17 sati;
- 4. avgust: Erski kabare – Kraljev trg, 20 sati;
- 5. avgust: Koncert Ivane Peters – Kraljev trg, 20 sati;
- 7. avgust: Koncert Danice Krstić – Kraljev trg, 20 sati;

### 7-11. avgust: Likovna kolonija TRNAVA 2019 – Trnava,

- celodnevni program;
- 8. avgust: Predstava za decu OVCA ROZI – Kraljev trg, 18 sati;
- 9-11. avgust: Muzički festival HILLS UP – Tić polje, Zlatibor;
- 12. avgust: Koncert Andreane Čekić – Kraljev trg, 20. sati;
- 16. i 17. avgust: Međunarodni festival dečijeg folklor LICIDERSKO SRCE – Kraljev trg ;
- 18. i 19. avgust: Sabor izvorne narodne pesme BEZ IZVORA NEMA VODE – Rožanstvo, celodnevni program;
- 20. avgust: Koncert Dženana Lončarevića – Kraljev trg, 20 sati;
- 22. avgust: Koncert Nikole Nikolića – Kraljev trg, 20 sati.

